社区琐碎事 拷问大文明

黄楝树社区: 健身场里砖块遍地

本报讯 市区建设路中段、卫东区建设路街道 黄楝树社区的一个健身活动场地设有不少健身器 材,可场地内砖块遍地,居民无处下脚,活动场地 成了"摆设"。这是10月15日记者见到的一幕。

这个活动场地位于黄楝树社区楝香街中段 一公厕附近,周边围有栅栏,场地内设有十多个 健身器材。10月15日上午,记者经过此处,发现 活动场地内满是大大小小的砖块,让人无处下 脚,更别说在这里锻炼了。

这个活动场地南一公厕旁的一片空地上, 还安装有3个健身器材,但空地上大小便随处可 见,其中两个健身器不但损坏,且周围堆着枯枝 等垃圾无法靠近。

据活动场地附近的一位商贩说,这种现象 已持续几个月了。"之前这些砖块堆在活动场地 边上,后来一些孩子在此扔砖头玩,弄得满场地 都是,连我们旁边的平房上都是。"由于无人清 理,砖块越来越多,居民也就无法进去锻炼了。

"小区安装健身器材本是为方便居民,现在 却成了'摆设',社区应该负起责来,给居民一个 好的生活、锻炼环境。"有居民表示。



黄楝树小区的健身场地里布满了碎砖块



西苑小区6号楼前堆积着废旧物品 本报记者 王辉 摄

西苑小区6号楼:废品堆积居民楼前

本报讯 10月16日上午,记者来到 市区湛南路西段西苑小区6号楼,只见 6号楼一单元门口东侧堆放着食用油 壶、废铁、电棒外壳等废旧物品,附近 一棵树上挂着废旧的卷帘和编织 袋。这个单元门前空地上堆积着许 多捆扎成摞的废纸箱、废旧自行车零 部件等杂物,一名中年妇女正整理这 些废品。

这名妇女告诉记者,她是6号楼 的住户,没有工作,最近靠收购废品 养家糊口,她也知道这么多杂七杂八 的东西堆积在家属院不太好看,这两 天,她正准备变卖这些废旧物品。

记者还看到,有人在二楼阳台外 悬挂一块防雨布格外醒目。

"阳台下边装一块防雨布,干啥 用?"记者好奇地询问院内居民,一

位居民告诉记者:"这是放车子用

此外,记者还看到一辆印有"中 国公路"字样的面包车,只见这辆面 包车车灯损坏,左前门拉手严重破 损,四只轮胎俱成瘪状。院内一位肖 姓居民称,这辆面包车放在院内大约 有两三年时间不见挪动,"这院长年就 是这个样子,也不见有人来管一管。'



10月18日上午,新华区矿工路街道幸福 街社区居民楼下,有居民将床单等晾晒在道 路旁,有碍观瞻 本报记者 张鹏 摄

本报讯目前,我市正在争创全国 文明城市,但一些居民的行为却与之 背道而驰。10月17日下午,记者来到

市区开源路南段平高集团家属院看 到,地上和草丛中扔有纸片,垃圾不 入箱,居民随手乱扔垃圾现象时有发

当天下午4点多,记者分别来到该

家属院的西区、中区和南区,只见居民 三三两两在楼下闲聊,他们或站或 坐。记者看到,家属区地面上有一些 泛黄的树叶,并且有一些纸片或塑料 袋夹杂其中。旁边的绿化带内不时有 生活垃圾或建筑垃圾出现。居民楼前 有些垃圾箱盖子缺失,一些生活垃圾 没有入箱,还有旧马桶等物被人丢弃

在垃圾箱旁。

记者在采访时观察到,一些居民 为小孩擦过鼻涕后,直接将卫生纸扔 在地上,而垃圾箱距其仅几步远。在 采访中,一些居民称面对不文明现象 大家都有种"从众心理",大家互相监 督,人人参与,也许会有更多的人距离 文明更近一些。

记者



10月18日上午,新华区光明路街道建设 街社区居民楼下,不少私家车违规停放在小 区人行道上。 本报记者 张鹏 摄

光明路 35 号院一栋家属楼 的楼道内堆满了杂物。

本报记者 王民峰 摄

原市绢纺厂家属院:杂物乱堆 车辆乱放

平高集团家属院:垃圾不入箱废纸随手扔

本报讯 家属院里摆满了各种杂 物,车辆乱停乱放,凌乱不堪。这是10 月16日下午6时许,记者在市区体育 路南段原市绢纺厂家属院看到的一

这是一个老家属院,共有4幢家属 楼。当天下午,记者来到该家属院, 进大门就见主通道南侧堆着一大堆木 板。"这两天我就叫他们把木板给拉 走。"旁边的修鞋师傅听说记者采访时 说,老家平时缺少柴火,他就趁闲时捡 些放在这里。

顺着主通道往西走,所到之处,每 个单元门前都摆满了各种杂物,汽 车、三轮车停放在单元口或楼头旁的 空地上,横的、竖的,杂乱无章。有些 居民圈地为营,用帆布等物搭个棚子 以停车或放杂物。还有的居民在自家

单元门口种起了花,然后用木棍做成 栅栏。有的居民在空地上安装了车位

"这家属院早该管管了。"记者采 访了几位居民,他们均表示,以前他们 所属的社区也曾出面整治过,但好景 不长,"风头"过后一些不自觉的居民 仍将一些杂物随意堆放在楼前,汽车 也乱停乱放,实在有碍观瞻。

光明路35号院:楼道内堆垃圾放杂物

本报讯 楼道里堆放杂物,不但 乱糟糟、不文明,而且还有安全隐 患。10月16日上午,记者来到市区 光明路35号院,正在打扫楼梯间卫 生的李大妈说,"有些邻居只顾自己 方便,丝毫不考虑别人的感受和安 全。"

当天上午,记者在光明路35号院 16、17、18号楼看到,楼道内堆积杂物 的现象很普遍,自行车、柜子、沙发、 梯子等杂物堆放在楼道内,将楼道空 间占得所剩无几,墙上还贴满了小 广告。16号楼一个单元的楼梯间从 1楼到5楼,每层都堆放着各类大小 不一的杂物,部分楼层的楼梯口几 乎被杂物所占据,居民出入十分不

"有的东西常年不用,真该清理 一下,很多火灾都是由这些易燃杂物 引起的,希望社区、物业能管管。"居民 李大妈说,楼道里堆积杂物,不仅给居 民出行带来不便,而且杂物中有很多

易燃品,存在安全隐患。不过,堆积杂 物的居民却对此不以为然,一位居民 说:"有些东西是有用的,可是家里地 方小,只能暂时放在楼道里,不影响通 行就行了。"

居民李先生认为,楼道里堆积杂 物存在安全隐患,居民心里都很清楚, 但仍存在一定的侥幸心理。他呼吁大 家摒弃不文明的生活习惯,共同维护 小区的环境卫生,创造和谐的邻里关